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Jogot a nőknek.
Irta : Nagy Zoltán kir. táblabiró.

Nem az angol suffragettek turbulene- 
ecge váltja ki belőlem ezeket a gondolato­
kat, hanem a mindenekben kivaló jogászem­
ber : Márkus Dezső dt\ kúriai bíró cikk­
sorozata egy budapesti napilapban, amely 
az általános választói jogról irt elméleti , 
fejtegetései között erős lendülettel, nem kis 
áthatottsággal és teljesen méltó érvekkel 
küzd a nők szavazati joga mellett.

Kétségtelen, hogy az örökké fluktuáló 
életnyilvánitások megkapó jelenségei között 
napjainkban, alig van közvetlenebb, mint 
az a világszerte ismeretes áradatszerii moz 
galom, a mely gyűjtő néven a nők egyen- 
jogosulásáórt harcol. Harcol, hangsúlyozzuk. 
Mert évszázados előítéletet, faji, biológiai 
sajátosságokat kell leküzdeni érvvel, bizo­
nyítékkal és kisebb nagyobb meggyőződéssel, 
hogy a köztudatba belevigye ennek a harc­
nak a jogosultságát és komolyságát.

Mert, sajnos, még mindig ott tartunk, 
hogy első sorban azzal az ellenérvvel kell 
megküzdeni, hogy nem troubadouri szél­
sőség talán nem is «holdvilág ugatás* 
kell ahhoz, hogy mint az emberi társada­
lom jelentős, számot tevő tényezőivel a 
nőkkel, mint államalkotó egyedckkel és 
személyekkel foglalkozzunk. A hitves, az 
anya, a család őrző angyalának sokszor mit- 
hikus szerepe szerte foszlik és az élelküz* 
delem a maga kérlelhetetlen valóságában 
megteremtette a feleséget a szó ethymolo- 
giai és nyelvtani helyes értelmében. Az a 
fele segítség, a melynek eklatáns példáját

annyiszor látjuk az együtt fűrészelő, dolgozó 
asszony szerepében, intellectivo sokkal el­
őbbre vitte azt a jogos törekvést, mint 
minden szónoklat, népgyülés és agitáció.

A katonai szolgálat alóli mentesség 
biológiai kényszerűsége aequiparálva lett 
régen a természet azon törvénye által, hogy 
a nő szült, a nő az asszony adott katonát 
s az életnyilvánulások annyi terén, a min­
dennapi élet minden jelenségei közepette 
ott áll a nő, az asszony, mint régen, osztá­
lyosa minden társadalmi tevékenységnek, a 
természet «remekének* glorifikált ember, 
a férfi mellett.

Igaz, teljesen igaz. Jogot a nőknek ! 
De ez a jog ne passzív jogosultság avagy 
kiparancsolt kónyszerüssóg legyen, hanem 
jog, a melyet a kötelesség teljesítése és a 
kötelezettség beváltása eredményez.

Igaz, telyesen igaz. Jogot a nőknek 1 
De ez a jog a természeti fejlődés és evolúció 

1 rendje ezerint minden ugráe és bizarr át­
menet nélkül kényszerítse ki az elismertetést 

! az emberiség részéről és ne kegyesen meg- 
I adott, odaajándékozott kedvezmény legyen 

a nők számára, hanem bér, érdembe ho­
zott eredmény, az igaz elismerés.

Erre pedig a nők csak úgy és akkor 
tarthatnak számot, ha természet rendelte 
kötelezettségeiket híven és legjobb tudásuk 
mellett teljesitik. Akár a családi körben, 
akár a műhelyben, akár a hivatalokban.

: És nem előjogok legyenek azok, a melyeket 
számukra a fótíi társadalom megad, hanem 
elismerés, elismertetés, mintegy kényszerű 
bőhódolás.

Nem egy nap alatt építették Romát

sem. A természet rendjében sincs meg­
semmisülés ép oly kevésbbé, mint ugrás, 
hanem átalakulás, kifejlődés és fejlődés.

A világ úri társadalmának egyeteme 
épen úgy, mint annak minden egyes tagja 
akkor lesz csak valóban harcosává ennek 
a mozgalomnak, ha megérti mindezeket ■ 
mikor jogot kíván a maga számára: ered­
ményekre, tényekre hivatkozik.

És ezt az eredményt a társadalom el 
keil hogy ismerje, mikor jogot ad a nőknek.

Törvényhatósági közgyűlés.
Versecz város törvényhatósági bizott­

ságának május havi rendes közgyűlésében 
május 28 án d. u. 3 órakor a kővetkező 
ügyek kerültek tárgyalás és elintézés alá,

1. Polgármesternek április hóról szóié 
jelentését, tudomásúl vették.

2. A miniszterelnök leirata az uj kor­
mány kinevezéséről és a belügyminisztérium 
vezetésének átvételéről. — Üdvözlik a mi 
niszterelaököt az uj kormány kinevezése 
alkalmából.

3. Tóth János volt belügyminisztsrnek 
felmentése alkalmából a városhoz intézett 
búcsú leiratára, — elhatározták, hogy mi­
nisztersége alatt tapasztalt különös jóindu 
latiért hálás kőszönetüket és és elismeré- 
résüket fejezik ki.

I 4. örvendetes tudomásúl vették Thaisz 
László tüzér alezredesnek köszönetét az 

j orosz hadifogságból történt hazatézéae al­
kalmából rendezett dieses megtisztelő fo­
gadtatásért.

5. A község; iskolaszék tagjaiul 8 évre

Mikor a rózsa levele hull.
Irta: Katona Ernő. (Vége).

— Nem tudnál hibát találni bennem Mar­
git, amit már én régen el nem Ítéltem volna 
magamban. Tudom, hogy kárhoztatsz, de én 
még jobban kárhoztatom magamat. Valahány­
szor megcsaltalak; mennyei tisztulás volt reám 
nézve, ha újra közeledhettem hozzád és még 
is meg tudtalak csalni újra. Váljunk hát e. 
egymástól. A lelkem nemesebb része, boldog­
ságom, jobbik ónem szakad el tőlem veled, de 
teljék be a pohár. Én nem érdemellek meg, 
hiszen nem tudok még csak mentséget se ta­
lálni bűneimre. Csak arra kérlek Margit, ne 
kárhoztass. Váljunk el békében, amennyire le­
het, jó emlékkel. Talán idővel megbókülsz 
majd velem s szelíd szeretettel gondolsz vissza 
reám Kérlek Margit, szerelmünkre, a hajdani 
boldog napokra kérlek, ne kárhoztass.

Végre megszólalt a nő ; kissé fáradtan és 
halkan, de határozottan. Hangja, mint a harang 
tiszta csengése a hideg téli levegőben, úgy 
zengett végig a tágas ebédlő boltozata alatt. 
Igazad van György. El kell válnunk, de nem 
. t., h-niAni az envémbőt. Egész éjiéia te hibádból, hanem az enyémből. Egész éjjel 
ezen tépelődtem s most tisztán és világosan 
látok mindent. Te nem csaltál meg engem,

mert mindig az voltál, a mi most vagy • nekem 
ezt tudnom kellett. Te nagyon jószívű vagy s 
a jósággal együtt jár a jóság gyöngeaóge te.

' De én megcsaltalak léged s megcsaltam ma­
gamat amikor azt hittem, hogy elég erős leszek 
téged örökre magamhoz fűzni En nem vagyok 
a házasságra teremtve. Más az ón rendelteté­
sem. Utazni, menni folyton tovább, tovább, bo- 
lyongani a tengerparton, járni az erdők renge­
tegében, űzni a vadat napbosszanta, lovagolni 
viharos' őszi szélben elfulladó lélekzettel; oz 
az én elemein. 8 minderről lemondtam egy 
házasság kedvéért, amelyről tudnom kellett 
volna, hogy nem lesz szerencsés. De akkor ta­
vasz volt B nyíltak a rózsák, ma ősz van és 
hullanak Ma" már tisztán látom itt hiábavaló 
minden jóakarat, lelkeket összeeröltetni nem 
lehet.

_ Margit, nem szeretsz többé t
. _ Mit feleljek! Szeretlek, mert jó vagy
’ és gyöngéd, hogy gyönge is vagy, arról nem 

tehetsz; de mi az én hűvös szeretetem a te 
rajongó lelked féktelen szenvedélye mellett. 

I Belátom most már, nagyon-belátom, hogy én 
voltam a hibás. Minden vád, amit magadra 
szórtál, az én lelkemet égeti. S mennyit kellett 
emiatt szenvedned. Te nem találtad meg bennem 
azt akit kerestél, bár ezt magadnak sem, akai 
tad bevallani. Egy hozzádilló nő mellett egészen

más életed lett volna, de te csak magadban 
kerested a hibát. Neked beeózgető, forró ra­
jongó szerelemre van szükséged ■ milyen 
messze esik ez tőlem Ismét mondom : lelkeket 
összeeröltetni nem lehel. Ezért telszabaditlak, 
Fiatal vagy még megtalálhatod a boldogságot, 
a melyet én nem tudtam neked megszerezni.

Csend, mély csend. A vázáról ismét lehul­
lik egy rózsalevél halkan, mint egy selyem só­
haj, a lábas óra lassú zenéje megint fölhangzik, 
mintha csak most szólalna meg.

Künn ragyog a napsugár, virulnak a szép 
szomorú krizantémok s az elmaradt madárka 
dalol de meddig tart ez?! Ah ez már a hal­
dokló Ősz utolsó mosolya.

A férfi feláll, azután odalép a felesége elé 
6 leborul előtte; fejét lehajtja a nő előtt, meg- 
adóan, mint egy töredelmes gyermek. Az pedig 
végig simítja azt a szép, könnyelmű fejét sze­
líd szeretettel.

S te Margit ? — kérdi halkan a férfi, mi 
lesz veled ?

— Velem ? Visszaadom hálátlan magamat 
az én egyetlen, régi, igaz barátomnak, a hatal­
mas örök, nagy természetnek, amelyet egy 
gyenge pillanatban, bűbájos tavaszi reggelen, 
engedve az emberi gyarlóságnak, hűtlenül cser­
ben hagytam.
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terjedő megbízással megválasztattak: Re- 
■vcha litván dr, Adb-r Endre, Dajkovits 
Jetiún dr., Diu-ch luvi*, Ditoch Ferenc, 
Gáb'ir Lajos, G n m a n n Péter, Haig 
Aladár dr., Herzog József, König Ármin dr., 
Lichtecheindi Ernő dr., Lutz Antal, Meckl 
György, Mitetite Szlavko dr., Seemayer Ká­
roly dr., Nikolajevits István dr., Schmidt 
Márton, Weítnor Ferenc ce Zoffmann Sándor

3. Miliekev BAdog a városi nyilv. könyv, 
tár őre ?0VU kor. rendkívüli hitel meg­
szavazását kérte a könyvtár céljaira. 
Megszavazták

7. Belügyminiszter rendeleté a Szúr 
may alapra megszavazott összeg tárgyában. 
— A megszavazott Kiüt) korona a háztar­
tási alap elö-e nem látott kiadásai rova­
tában fog elszámoltatni.

I. Miniszteri rendelet a város csator­
názása és vízvezetékkel ellátása tárgyában. 
— Törvényhatóság utasítja a városi taná­
csot arra, hogy a csatornázás és vízvezeték 
kérdésének megoldása végett lépjen érint 
késésbe a belügymin. műszaki főosztályával 
és a m. kir. földtani intézettel, egyszeremint 
elhatározta agy építész mérnöki állás szer­
vezését a VII fiz oszt. illetményeivel.

9. A gyámpónztár 1917, évi száma­
dása helyben hagyatott.

10. Városi tanács indítványa a vár. 
villamos telep részére 200000 kor. függő 
kölcsön felvétele tárgyában anyagbeszerzés 
céljából. — Indítvány elfogadva úgy, hogy 
a kérdéses kölcsön b\ mellett a Polgári 
Takarékpénztártól és a Takarók- és Eiöleg- 
egylettőt vétessék lel folyószámlára egyenlő 
arányban.

11. A köztisztaságról és házi szemét 
köU'ező ki fuvarozásáról alkotandó szabály­
rendelet tárgyalása. — A bemutatott sza­
bályrendelet változatlanul elfogadtatott.

12. Tanács indítványa a közutakra
leállítandó verseczi kavics árának megál­
lapítása tárgyában. — A Zacháry János 
veraeozi kÖbányatulajdouoe által a város 
résiére szállítandó kavics árát következőleg 
állapítják meg: 1. belterületi utakra 2—8 
köbméter és halmonként 64 kor.; 2 a 
vaciházon kívül a 3-ik kilométerig 70
kor.; 3. bármely útra a 8. kmtöl kérdve 
kmeterei.kiut 4 koronával több a 2. pont­
ban megállapított árnál. *

13. Jogügyi bizottság indítványa a vá­
rosnak hússal való ellátása tárgyában. — 
Felterjesztés intézetik a miniszterelnökhöz, 
kelügy- és közéle'm zési miniaterekhet 
engedélyt kérvén 3000 drb. sertés hatósági 
fakulására.

14. íaiiáct* i'ílüváriya a városi ma- 
gz'iltorbá/b ui ápoltak utáni gyógj költségek 
felemelése tárgyát au — Az ápolási dijak 
Junius 1 tbl kezdve további intézkedésig 
napi 4 kor. 60 füléiben állapíttattak meg. j

16. A versecz: hegyközségnek a büu- 
tetcspéczek hovaforditáaára irányuló kérését 
— Uut'sitották.
... *6; 7,r8«f-«e Vladimir dr. uy. árvanéki
ulr.ők kéri, felfüggesztetése tartamára vissza­
tartóit járandóságainak kiutalását. — J„g- 
gerössé vált felmnuetése alapján a fenuebbi 
címen 5093 kor. 33 Mlér kiutaltatott.
u *7, JtiV*nov,ts Szvetohk ny. várnai 
kOsgyám hasonló taralmú kérvénye alapján 

rezére 3377 kor. 60 fillér utalványom

léiét kéri. — Háborús segély különbözet 
óimén 200 koronát kap.

19. Tanács javaslata Holiday Lajos 
helyettesített vár. Írnok családi pótlékának 
fed vet# tárgyában. — A részére megsee- 
▼aro‘t családi pótlék a f. évre a inegürevede 
imoki állások illetményeinél elért megta­
karítások terhére, a jövőben pedig a ház­
tartási alap költségvetésébe veendő fel.

20. Polgármester, betegség címért kétt 
havi szabadságot kór — Megadják.

21. Riedl Oszkár dr. városi tanácsos 
ugysnason okból egy havi szabadságot 
kapott.

hírek.

18. Braseován Uros helyettesített vá­
rosi adotiszt, háború* segélyének kiegószi-

Süemélyi hir. Lányi Márton dr. 
főispán úr Öméltósága hivatalos útjáról 
tegnap városunkba visszatért.

Verseczi gyermekek nyaralásé.
Megemlékeztünk már arról a gyermekvédelmi 
mozgalomról, mely Károly király Öfeleégének 
kezdeményezésére és védnöksége alatt indult 
meg és több mint 120 000 gyermeket tog az 
idei nyáron a nyaralás áldásaiban részesíteni. 
A mozgalomnak az a része, amely az osztrák 
gyermekeknek Magyarországon való elhelyezé­
sét czélozza, csaknem befejezettnek tekinthető 
A délvidék tekintélyes részt vállalt ebbő! a 
munkából. Az osztrák gyermekek julius hó 
közepe után éheznek hát heti vendégségre. 
Országszerte gyűjtik a jelentkező magyar gyer­
mekek sorát is és ezért ma még nem áll mó­
dunkban szabatosan meghatározni, hogy Ver- 
seczről, hány gyermek lesz felvehető. ..Károly 
Király Gyermeknyaraltatásának Kormánybiztosa“ 
fog ezirányban julius hó folyamán határozni. 
Az összeírást azonban már most meg kell ej­
teni, hogy városunk gyermekeinek a megfelelő 
helyet biztosítsuk. A nyaralás időtartama 6 hét 
Nyarslótelepek: Abbázia, Lovrána, Voloska és 
Porto Rose. A nyaralásra küldött gyermekek 
ingyenes teljes ellátásban, felügyeletben és eset­
leges orvosi kezelésben részesülnek. Minden 
gyermek magával hozza a következő felszerelést 
3 ing, 3 pár harisnya, 1 pár czipő, 1 pár fa­
szandál, 4-6 zsebkendő, 1 uszóruha, fogkefe 
fesü (leányoknál hajkefe is), 1 evőkés, kanál’ 
villa, 1 pléh pohár, 2 törülköző, 2 kötény í 
darab szappan, továbbá, 1 meleg kendő vagy 
kabát. A különvonatokat orvosok kisérik, külön 
hajókról is gondoskodva van. A gyermekek 
bőséges ellátása, állandó felügyelete és alkal­
mas elhelyezése biztosítva van.

Érettségi vizsgálat. A rendes érett- 
' »égi vizsgálatok szóbeli része áll főreáliskolánk­

ban holnap és holnapután fog végbemenni Lévay 
Ede dr. budapesti V. kér. all. főreáliskolai igaz- 
gato elnöklése mellett.
u Az Országos Hadigondozó
Hivatal elnöke liba András vcrseczi református 
helyettes lelkészt a verseczi Hadigondozó Hivatal 
irodájának igazgatójává nevezte ki.

Sikerült Cabaré estélyt rendezett 
Űrnapján az alig hat héttel ezelőtt megalakult 
»Ve-secz. Vasutasok Köre« a Hemberger-léle 
ve eg lő helyiségeiben. Őrömmel üdvözöljük a 
Kör megalakulásának már az eszméjét is, mert 
szoros összetartásban van az erő, erőben' rejlik 
a ■ ata.om. De őrülünk a derék vasutasok tö- j 
mörülesenek azért is, mert erő ,en hisszük, hogv 
ez a Kör is lelkes harcosa, bu/.gó zászlóvivőié 
lesz a magyarság érdekem, k Hisszük, hogy az ; 
önművelés és önképzés d oösótes tervre lépve 
ép oly jo szolgálatot fog tenni a társadalomnak 
mint a milyen jó hírnevet vívott ki már addig 
is a vasutasok testületé szolgálati kötelességek 
pontos teljesítése terén. Az estélyt szeretett fő­
ispánunk is megtisztelte jelenlétével a polgár 
mester kíséretében s teljes rn.-golégedóasel ho­
norálta a derek vasutasok buzgó fáradozását s 
a már első ilynemű szereplésükkel is elért si- 
kert. />. műsoron — igen helyesen — a Hym- 
nusz és Szózat is szerepelt, mint kezdő, illetve 
befejező szám ami ismét csak a vasutasok haza­
fias érzelmeirő. tanúskodik. Szinrekerült azután 
2 kis vígjáték is, amelyekben Hegedűs Qiai,

Nacsa Maliid és Anna, továbbá Csikós István 
Gerdán János és ifj. Bucekó Károly arattak 
megérdemelt tapsokat az ügyes előadásért. A 
két énekszám egyikében Hegedűs Gizi, a másiká­
ban Póesai Pál mutatta be, rokonszenves han- 
gunyagát és a mélyebb érzelmek kifejezésére 
való készségét. Legnagyobb derültségei azonban 
mégis az Abonyi Zsigmondnak igazi rátermett­
séggel előadott és sűrű tapsokkal jutalmazott 
kupiéi keltették. Kár, hogy a derék kuplé- 
énekes betegesen gyöngélkedő állapotban volt 
s igazán áldozatot hozott a körnek, amidőn 
gyöngéi kedésére való tekintet nélkül, eleget 
tett a közóhajtásnak e pompásan oetöltőtte a 
helyét. Reméljük, hogy ezután teljese» egész­
séges állapotában is többször lese alkalmunk 
gyönyörködni jóizü humorában és temperamen­
tumos előadásaiban. A jövöre nézve azonban 
adunk egy jó tanácsot. Célszerűbb volna talán 
ha a meghívók előmutatását egy nyilvánosnak 
szánt kabaré előadásra nem a belépéskor ha­
nem a tánc kezdete előtti szünet alatt követel­
nék meg. Egyébként sok szerencsét, kitartást» 
további munkálkodáshoz! *

A ciptirendelet gyakorlati alkal­
mazása. E tárgyban több oldalról hozzánk 
intézett kérdésre, illetékes helyről nyert felvilá­
gosítás alapján, a következők at közölhetjük 
Aki akár uj cipőt akar vásárolni, akár a me* 
térnél megrendelni, a cipő kiválasztása, illetőleg 
a megrendelés elfogadása után, bevásárlási iga­
zolványával és a oipőüzletből vagy a mestertől 
kapott igazoló jeggyel jelentkezzék a városházán 
Milenkovics dr. úrnál, akitől a vásárlás — ill«, 
tőleg cipőcsináltaásra jogosító igazolványt kap 
8 ugyanakkor bevásárlási igazolványára ráveze­
tik, hogy mikor, melyik családtag részére szer­
zett be az illető uj cipőt, minthogy ez idő szerint 
mindenkinek egy évben csak egy pár uj cipő 

■ bevérzésére van jogosultsága. A cipőjavitáshoe 
hatósági engedély nem szükséges.

Leez-e gyümöleebefözéehe* ou-
korT A városi közélelmezési hivatal főnökének 
szives információja szerint e célra Versecz város 
lakosságának egy vaggon cukrot helyeztek ki­
látásba. A cukor azonban még nem érkezett 
meg. Mihelyt megérkezik, úgy lapunkban, mint 
dobszo utján közöltetni fog, hogy mindazok, 
akik kizárólag erre a célra cukrot kívánnak 
kapni, igényüket jelentsék be annak idején a 
közélelmezési hivatalnál, amely intézkedni fog 
hogy ki ki a m gállapitandó fejkvóta arányában 
cukrot kapjon s egyszersmind szigorúan elle­
nőriztetni fogja, hogy a kapott cukor tényleg 
gyümölcsbefőzésre fordittatott-e?

Ritka müwéezeetély van készülőben
Az Országos Stelania Szövetség helybeli fióki 
jának sikerült ugyanis megnyernie a m kir- 
operaház nehány kiváló tagját egyetlen művész 
hangversenyre. Eddig B. Sándor Eriéi os és 
kir. kamaraénekeanő, Székelyhidy dr., Moos- 
hammer, valamint Dömötör Lajos és neje ígér­
ték meg szive, közreműködésüket. A hangver­
seny a legnagyobb valószínűség szerint 1. hó 
26 ra lesz kitűzve s előreláthatólag egy, itt már 

! ot* uem tapasztalt, műélvezetet fog kö- 
í zönaégünknek nyújtani.
I oo /?l0,fi*®téeek « 1918. évi május hó 

29-ón tartott főreáliskolai hangversenyen- Elek 
Albert, Glückmann Dávid, Haág Aladár dr., 
Hauser Károly, Izraelita Nőogylet, Ke.pel Zsig-
ÍTnd Íí/ ,KI‘eü Jen£ dr’ özv- dr- Kohn Em.lné, 
“lány‘ ^í,árlon dr-- Szűcs Bertalan dr. 50 20 K.
N N 17 K, Bichler János, Donáth József dr., 
Hangay János Hauser Tivadar, Ku tz Henrik, 
Ma.er Adám, Senner Teofil, Watzek Hermann, 
VVeitner Antal, Zmcjauovios Gábor 10 10 K 
Kohn Ede és Gyula, Meitner Miksa 88 k' 
Drag ts Izidor, Nedelkovits János 77 K Kirch- 
ner Amália, Maurer Péter, özv Szuuora Jánosné 
60 K F'atovits Lázár, Oettmann József, Grün- 
waíd Jozse Joeifovits M,lanka, Nikolics István
Eli ,eaSz1 Cu,áv 4 K’ Stem,‘r Simon 3 K, 
EUer Károly, Hluhovszky Károly, özv. Mozey
Ignátzné, Michler Richárd, Ramneantu P., Theo*
HaZ'r l n; ,NvNa 22 K- Gärtner Armin, 
Hauser Lajos 1-1 K. összesen 413 K. A hang­
verseny tiszta jövedelme 2000 K körül van.
L «T0.Mhí!1,4a!*l?!1,,gVereeny • Upunk leg­
közelebbi számában már jelenük, hogy a bécsi
cs és kir. operaház nehány müvésztagja e hó
19-én monstre hangversenyt rendes városunk-



'

ban. Midőn ezúttal ismételten a müértő közön- 
■ŐR figyelmébe ajánljuk a művészgárdát, közöl­
jük a hangverseny műsorát is. 1. Leoncavallo: 
Prolog a Bajazzók c. operából iFisoher E.j.
2, a) Wagner: Taimhäuserböl »Dich theuere 
Halle grües’ ich«, b) Wagner: Románc a Re­
pülő Hollandi ból (Ortner k. a). 3. a) Kienzt: 
Aria a Bibliás Ember operából, b) Kacsoh Pon- 
gráez: Késő est van, dal, c) Kehldorfer: A 
gyermek sóvárgása, dal (Arnold Antal). 4. a) 
Teajkovsxky: Ária Onegin Eugen c, dalműből, 
b) Lortzing : Auch ich war ein Jüngling, dal 
a Fegyverkovács operából (Markhofj. Második 
rész. 5. Vidám dalok (Ortner k. a), 6. a) Wag­
ner: Lied an uen Abendstarn Tannháusevböl, 
b) Kventzer: Ária a Qranadai éji szállásból. 
(Fischer) 7. al Jovanovics : «Schön ist wohl eme 
Rose» a Liebchen am Dach c operettből, b) 
Bernatzky : Wenn die kleinen Vöglein heim­
wärts ziehn», o Rengor: das Guckloch, dal. 
(sváb tájszólás szerint), (Arnold). 8. a) Nicolai : 
«Als Btiblein klein», a) Windsor! vig asszo­
nyokból, b) Der alte Zecher (Markhof) 9. Vidám 
terzettek és quartettek.

Felültizetések. A háborúban elesett 
tanítók özvegyei és árvái javára rendezett hang­
verseny al kai mából felülfizettek : X. Y Z 300 
kor., Zmejanovits Gábor, Dr. Rezucha István. 
Dr. Kerpel Zeigmond, Bauer Vogel Gyula, Fürst 
Henrik, Dr Haag Aladár, Főtiszt. Bidder János 
20—20 kor., Dr Lichtscheindl Ernő 15 kor., 
Steiner Sándor, Tiba András, Székely Ferónc 
Osztie főhadnagy, Nikolics István, Dr. Adel- 
mayer Ferencz, Wassermann Hugo, Tettamanti 
Béla, Wessel Adolf, Mittelmann hadnagy, Wei 
ser fényképész 10—10 kor., Windisch Vilmos,
7 kor; Stefanovits Vladimir, Kuncz Henrik, 
Kory Endre 5—5 kor., Berwanger G. 6 kor . 
Cifihndrovics Jefta 4 kor , Matuesz Ferencz 3 
kor., Viszony István, N. N., Habel Ferencz ‘2—2 
kor., Felding Nándor 1 koronát, összesen 607 
koronát, me'y nemesszivü adományokat köszö­
nettel nyugtáz s rendező bizottság.

Nyolc fia küzd a hazáért. Elsässer 
Mátyás temesmórai lakosnak nyolc fia teljesít 
katonai szolgálatot. A király a hős fiuk atyjának 
magánpénztárából 500 korona egyszeri pénz­
adományt, valamint emlékül nevének kezdő­
betűivel díszített ezüst órát ajándékozott A 
legfelsőbb kitüntető ajándékot Halmos Viktor 
vereeczi főszolgabíró adta át Elsássernek Te- 
mesmóra községházánál szép szavak kíséretében. 
A nagy számban megjelent falubeli lakosság 
nevében Pareohé Károly körjegyző üdvözölte a 
kitüntetett férfiút, aki meghatottan mondott 
köszönetét.

Rendkívüli rnhaeegélyt kapnak 
aa állami tlsitvUelök, Budapestről jelenti 
tudósítónk : Teljesen megbízható forrásból arról 
értesülök, hogy az állami tisztviselők rendkívüli 
ruhasegélye ügyében megindult tárgyalások be­
fejeződtek. A pénzügyminisztériumban készült 
a rendelettervezet, mely azt kontemplálja, hogy 
minden állami tisztviselő rendk vüh ruhasegély 
czimén ezer koronát, feleség után 400 koronát, 
•gy-egy gyermek után pedig 200 kor. kapjon.

Hueeonkétezer levél. Még a háború 
előtt történt, Kossuth Lajos születésnapja alkal­
mából, hogy egy rejt vény pályázatot mutatott 
b* a Tolnai Világlapja olvasóinak, amire nem 
kevesebb mint Huazonkétezer pályázat érkezett 
be. A Tolnai Világlapja pünkösd után megjelent 
számában egy újabb s még sokkal érdekesebb 
10.000 koronás sorozatos rejtvény pályázatot 
közöl amelyen a lap minden olvasója részt ve­
het. Ha az érdeklődés megfelel e nagy pénz 
áldozatnak, akkor Tolnai Világlapja úgy tervezi 
hogy havonként 1000 koronát fog kisorsolni a 
helyes megfejtők között.

93 ez. 19,8 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a verseezi kir. járásbíróságnak 191/ 
évi 1712 számú végzése következtében Dr. Ni- 
kelajevite István ügyvéd által képviselt Kosán- 
azki Szvetozár javára verseezi lakos ellen 81 K 
50 I. s jár. erejéig 1817. évi július hó 18-n 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- ve 
felOlloglalt és 600 kor becsült következő ingó­

ságok, u, m.: 1 drb kifar go kői . zt stb 
nyilvános árverésen olaih. a

Mely a, vörösnek a . .. c. a.; /-u . .*>*i ^ság
1917-ik évi Pk. 2747 5 szama , fc ytán
81 kor. 50 nli. luké hő' e te lés, és edd feszesen i 
53 kor 80 fillérben biróilsg már megállapított i 
költségek erejéig, Verseczen az alperesnek űz- ■, 
leiében leendő megtartására 1918. évi junius hó j 
12-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékú "7k ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árin- • 
tett ingóságuk az 1881. évi LX. t-ez. 107. és , 
108 § ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el lógnak adatni.

AmenyiLen az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül fog altatták s azokra kielé­
gítési jogot nyerlek volna, ezen árverés az 188i 
évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Verseczen, 1918 évi május hó 29.-n. 
NESSEL JÓZSEF, kir. bír. végrehajtó.

Uj fekete

m©3 asmmrariE
kitűnő cheviotból beszerzési ái on eladó 
Tudakozódok Mezö-Soml yó, N. N.-hez 
forduljanak felvilágosításért.

Versecz, thjf város közélelmezési hivatalától. 
1633 szám K. É. 1918.

Ver oc; thjf. . i kózielmezési hivatalától. 
1674 síim . r E . V í 8.

..1 xdotménv

Tudomú a, jutott, hogy a helybeli ven­
déglősök és keresmárosok a tiltó rendeletak 
ellenére vendégeik vészére kenyérjegy nélkül 
.szolgáltatnak ki kenyeret, útiért !s figyelmez­
tetem az érd k ileket, hogy ezen eljárás kihá­
gást képez és amennyiben súlyosabb beszámí­
tás alá nem esik 200 koronáig terjedhető pénz- 
bűn tetőssel út . hónapig térj eh he tő elzárással 
bünteti .,k

Versecz, 11918. évi májuc hó 31-én.
RODRV, vár. t-mácsos. hivatal főnök.

457/ü.— 1918,

1 rÖet-ü-iK áskodás
t- ; '• - » ... f - A— í , ’ - ■■, V u

A Kbp. 43 I -> ■:.,/. : és si Pl. kir. Honvé­
delmi Minister urnák folyó évi május hó 23 án 

! (I937)eln. 15-a 1918. szám alatt kelt rendeletével 
raám ruházott jognál fogva a Kbp. 435. és, 436 
§5 ban foglaltak alapján, a Kbp 437. §-a értel­
mében az a lám rendelt katonai kötelékekre és 
egyénekre, illetve ezen honvéd kerület egész 
területére a honvéd büntetőbíráskodás alá tar­
tozó összes egyénekre a rögtönbiráskodást a kő­
vetkező büntettek miatt ezennel kihirdetem. 
Éh pedig:

1. a Kbtk. 184 (I93:a.) §-ba ütköző szökés
büntette ;

2. a Kbtk 413. és 414. 8§-ba ütköző gyil­
kosság büntette és

3. a Kbtk. 483 §-ába ütköző rablás bün- 
I tette miatt.

A rögtönbiráskodási határozványok a rög- 
tönbiráskodás alá eső bűntetteknél úgy Kbtk. 
15. §-a szerinti kísérletre, mint a Kbtk. 11. 
§.a szerinti bűntársakra és bűnrészesekre is teljes 

I mérvben alkalmazást nyernek.
A felsorolt büntettek elkövetésétől mindenki 

óvakodjék, mert aki a rögtönbiráskodás ezen 
kihirdetése után azok egyikét elköveti, rögtöni­
tek eljárás alá kerül és a szökés büntette mi at 
agyonlővén, esetleg kö ól, a gyilkosság és rab­
lás’ büntette kötél általi halállal bűnhődik.

Az önkent jelentkező szökevények, amen­
nyiben a szökésen kívül rögtönitélő eljárás alá 
eső máé bűntettet nem követtek el, nem vo­
natna* rögiönitélő eljárás alá.

Szeged, l9l8. évi junius hó 5-ón.
FÜLŐPP s. k. altábornagy.

Hirdetmény.
A m. kir. ministeriumnak 2094/1918 M. E. 

számú rendelete az 1918 évi korai burgonya­
termés zár alá helyezéséről, közszükségleti cé­
lokra való igénybevételéről és (elhasználásáról.

A korai burgonya legmagasabb árát idő­
közönként az Országos Közélemezési Hivatalt 
vezető m. kir. minister állapítja meg.

Korai burgonya alatt az i918. évi junius 
1-től augusztus 1-ig ki szedett, korán érő bur­
gonyafajtákat kell érteni.

A korai burgonyáért követelhető legma­
gasabb árt készpénzfizetéssel történő eladás 
esetére, zsák nélkül kell érteni és ez az ár ma- ■ 
gában foglalja a termelőhelytől a rakodóállo­
máshoz való szállítás és vasúti kucs’ba rakás 
költségeit is.

Állati takarmányozás céljaira kort., burgo­
nyát lelhasználni tilos.

Az ország 1918. évi korai burgonya termése 
azokon a területeken, melyeket az Országos 
Közélelmezési Hivatalt vezető minister e vég­
ből kijelöl, a jelen rendelet erejénél fogva zár 
alá helyeztetik.

A termelő zár alá vett termésével csak a 
a jelen rendelet korlátái közt rendelkezhetik.

Azt, hogy a termelő zár alá vett 1918 évi 
korai burgonya terméséből saját, házi és gaz­
dasági szükségletére mennyit, ás mily címen 
tarthat vissza, az Országos Kőze.élmezesi iríi 
zalait vezető minister állapu.-t meg.

A saját házi és gazdaság: -zükségleíét 
visszatartható burgonvakész.c i< :■-ő 3»ak 
azon célra használhatja tel y r -’a az i'é-
szére vissz hagyatott é, : uic -
legessé vált, a fölös !--- -• Mi­
alatt le vöm ■ toki itt 
saját megengedett iá 
letét meghaladó rés 
éi» gazdasági szí k ■■ tve ■ 
erre a célra fel nem asznált zés 11
helyére és idejére nézve m ‘- állap. . i !i ma­
gasai) áron csak az Országos Burgonya Közve­
títő Irodának, vagy üyanoknal 
akiket az iroda átvcvőkül reszükrt kijelöl.

A korai burgonya vasúton, hajón vagy 
gépkocsin csak szállítást igazolvánnyá! í'-^Állít­
ható. — .

A |eicn rendelet életbelépése előtt 1918.
évi korai burgonyának adásvétele iránt k itőtt 
ügyletek ideértve a termelési szerződés ket a- 
hatalyukat vesztik és azok alapján a fél telje­
sítést vagy kártérítést nem követelhet

A jelen t >ndelet bármely rendelkezésének 
megszegése a 3310 1917. E. M. számú renaolet 
szerint büntetendő.

Ez Ä rendelet kihirdetésének napján lep
életbe

Versecz 1918. óv, május hó 26.
BODRY, városi tanácsos hivatal főnők.

Él i'-

7’$ Q

zon

, - , -ev. a n. é. közönség
. .mára juttatni, hogy 

• icuélbeliozott ker t hely i- 
. apón megnyitom, 

tűnd tud ttom, hogy liá- 
M jó és i-v’-etes kosztot 

adok .. golcsőbb áron számítva. 
I lazáknak 1 Ob kedvezmény ! 
Állandóan a legjob 'italokkal szol­
gálok. :................... iszta vendég­
szobák áu.ui.-ü. i e.tdelkezésenire. 
Pontos t\isso»ge as

Számos lát . ■ ljes tisztelettel
,»,i. Samu

vónaéglfís.
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Hirdetmény.

Alulírott < vérnél .7/! 1. /< a j gy * -
császári és Apóst li huMyi i-á • • m
gfcsabb ved ók. ge ab :: ne - \ a ál #
nyara Itatási mozgalom mdu

Ebből kifolyólag felkérem mindazon ma ]| 
gyár és németajkú v . <•« ■«h I, I 1 k ;• 1 \ *
nyár folyamán Ausztriából nmei ajkú cseiv- 
gyermekeket óhajtanak családjukba be' gadni, I 
hogy ebbeli szándékukat, vei- m U.: kesébb ( é. 
május hó ólig okvt t lenül közölni szívesked­
jenek

Tájékoztatásul . kő étkezőket közi m :
1. Gyermekeink •• ansztuai lengerparmn 

és fenyves vidéken len c- min iyezve.
2. fi nyaralás u- hé. Ifi < augusztus 

hó 1 - je k őzőtt kéz. -. • •> ■ I «;
8. Minden osa . ki gy rm lv. t ‘.irt min­

den gyeimek után i aet 10 I. r-n..' 
sen tehát 60 koron; . f

-1. A nyaraló gyermekek 6 — 12 év Iv'zütl !
lesznek, nem c \

Azt hiszem nem szűk égi ki! in i.ai g.*n-
lyoznvm, hogy a : 1 . 
és környezet váll 7.1 minő ■ 
lelki halassal ven a ft é lé- -> ?\ :r 
mekek látóköre bővül, e/.-lloinfik t. I 
alkalmazkodási kéj-.- . vük ü<-jléídil. v. ni 
mind rendkívül fon to.- arra, h gy te .mg, h-'- 
kileg kellően me. ‘dm ive, ve.ryek el ma 1 
mint lehnőttek azt: az óriási munkát ami or­
szágunk helyreállni ah n mindenki - és ígv 
rájuk is vár

Mind« zak előre!:- 0 át um i:;;„ ismételt-:) ZSitn*> • 1 : r.. 1 .. .m a;;
kérem varosunk hazafias kö.-önsévx t, hogy e 
németi őzéi elérése élűikébe!' mim i többen 
jelentkezzenek.

( övebb felvilágo.cáseal alulírott szóig 1
Versecz, 1918. m .im h i!. .

A vár. tanáé- megbízásából :
HAUSER ERNŐ, közgvám.

etl

Öy/o I- 
korai 
nius 1

koronában állap 11n10 
A korai b.uvu 

egyelőre: nagyi z- ni 
kindái, török k ouziai 
rásaira.

Újvidék t. j v. városra
Bács - Borii ("■■ vármegye: újvidéki titeli.

-
k ősi, ji íjámo:nagyi.i- 
Ctenei és zsombolyai já

1:1: íetmóny.
y L Országos Hadi-

: 1 h i\ : hl:-.nyitott nyomorék 
a N m >rék Gyermekek

■ 1. mnely intézetnek célja a 
; / '/-erű gyógykezelés 

v műnk ivókká nevelni.
i; !.Vív magyar állampolgá- 

y >rsú 6 és I4 év kö 
: 1 1 "1 1 1 a 14 éves életkort

•ék fiú hadiárvák is tarthat. 
1 képzésre, alkalmasok-

!l "> é:- , k Inémák és vakolt
’ 1,1 '..-i' iivédők nem ve-' l-ik : 7

n * mlevő helyek nagy részei
■i «Budapesti Köz- 

*’at oredmé. rtelensógo

ny.-morék hadiárvákaf 
okai vagy gyám­
unk gyermekek 

1/. erre vonatkozó 
f<d\ o év 1 június 

k- sodelein, nélkül
hvüjtsák be

a következő okmá-

esi anyakönyvi kivó-

ának hősi halálát vágy 
iyt, lehetőleg halotti

Tolni:

Nyit: ■ vári 
,bb i az órsc 
V :p"hn \

mán, zon ibori járás ura. te tu*, igazol V). ve v. •nnyi já i ra iiokstiig: vagy>egyo val;:1 «»ny* Pírásaira VH'JfV a \ öríj­
va I «mennyi j írására : d.áján ak érte aint gye lamumiyi jjárására. 1. Ámenegye Eruei. u! vár rt. városra. a k‘k?* i lóiké) ii

t Újvári ( ö vág® Ivei . í. A kéz

-zam?

52 ir. ig. sz. 1V!\
Hirdetmény

Ezennel kö. 
nyaraltatási uu \ - 
lésének b.al-v uh- 
hős zahl i .

fi verni túr v ... . k
mezősi kom . 01:
deleie s/e 
az uj termi -1.1 f i. 1, .,

Cukor es zsír pedig feji via szerinti men­
nyiségben fog .1 ói-!

Versecz, 19.8. év nv' us nő fisán.
HAU'FR ERNŐ vár. kö-oám

7337 szám ,ar..
j-rlk.dl - 31 m é n 37-

Az 1986. évi XXr. t . ' 
alapján ezennel közhír: n>
tői vényhalősa 1 o ■ - •. 
án 104 jk: (10 1
Sándor var . - / ■■ /• •.,
törvénye* , ■ ■ n 
lóknak p la .ü_ \ ... .•/
apitá a lárgx; í> v j 
hó 16 ól ke/ i.Ú
iroda já an : h
ki lesz téve azzal, b . . . b ! ... k 
ezen határozat ei,en a let:! ;<-,z t i 
íelebbezéssel élni a m.nii bt i'u- ,

Dr, REZUCHA, á r tan . m

\ ersecz, • • • .
1656 szám K E 19! •

Hirdet D'ény.
Az Országos K- -i-ű. Hivatalt vezető

m. kir. minister u: 40904/ 918 szám alatt
rendeletéi n. a
1 enden :onek móuos - ■ t u mei -mu I ■ j; 
a ketrec kber . ..
adásra ,
negyven kg. súlyú )vábblarlá-i c -I »!

telek fenn forg ása úi e-özőlev , rjt'dé > ki
kéfe-o nélkül vasúton és hajót: ; ■ szállüi dói
legyenek,

Versecz, 1918 m, - L, v6-án.
1 >ODÍi t , var .au. Iov. főnök.

köz; ni 
v,,,, -

ba­
ri - 
Ko 
el. 
Az

i •
vtltV

f'V '

191

■
i) -terű h u 

juniuw 1 ut. 
galomb.t lielu-zi's 
szállítási igazolvá 
látozva.

Versecz. 19 i 8

S ölet ve 
]' 'g ObUl t 
ieiyf */.*•>,

t\i\ i
ÁtV(

i‘vi ma: 
; V. Mi

■ ot'iii naszn ut 
»oh hu.ivÓ! yt 
oknak adottja 
vök ti kijelöli.

nem érintett 
•ny «termésnek 
irmi való í T- 
< I ve c aki® a 
át i I vim lit-r

26. án
hivatal főnök

|S. II
va

biz mylatát ©Íme álla- 
tről.

- iöi.v a hadiárva, el- 
i ' tu/ .1 inak (anyjának 

tg beli vagyoni 
• ! :azoló hatósági

1 : ’ " it vány terjedjen 
1 ílárvának- nevelési 

« ■ ha igen, mennyi, 
■rak egyéb jövedelme, 
mi ■ aye végit| arra 

köteles lioz/.ála. tozó 
‘ 'U''bői a hadiárván ki- 

' 11 *y t:yu; mrk^L t v, t o!
v vagy az eltartásra 

- i s/óbanlevő in- 
• neveitetéséiRt nieg- 

■■ ■'11 ■ ..g. azlien vagy
i esetben a 

! 'Vju-st egészben 
1 k EvégbŐI a lakó- 

.. illetve az árva- 
ve! készüli aza- 

» z«lot ig kuli a pályá-

1 ■ cndéli nek I öltözet
i - "as 1 léli felső-
•’ !’ t kell az intó- 

- v • 'i hoznia.
“'r- tmn, polgármester.

Hi V:

adja meg .. . I v, á- , 
A p.'.iy.«/. : i I vő a v , 

mesleiénéi ! 9 S évi . üdu 
ny új tani,

Versecz, 1918. évi n áji
lJr. REZUCHA. ki,, t

:s. -J r éi . y - 0 2 3.
liíáruap jnnius © én

i,*# m . , rr »
< Fu lé7. rí 13W ... ■ o| (I ,-A ífM gm

_ £ , j

» x •' köz ryáiii
' u eiáaa

• - - * : ég,it somdrt, rllht
^ no 20 ig ki i. be ‘-hhaii elun, iasztja a dr.
js j . Kp tő. ve,,yesen védett

■1 J! , -! ; - .-■■ M>If>riii-K<‘iiöcs“

‘ ■' i ízkit. Mindig
u 1-lesi h-félét kér- 
-' 1 l\. nagy tégely

1 i ■ <• .uii adag 11 K.
I eszére főraktár 

i" •■■■■ -hu -;v. ut-)« gyógyszer-
tara X erset zen.

«•nn« védjegyre 
ügyeljünk.

A KircíineMéíe könnyön,da tulajdona e nyomási Vereeöi.


